
Atti Parlamentari — 1922 — Camera, dei Deputati 
LEGISLATURA XVII — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA D E L 1 2 MAGGIO 1 8 9 1 

Se vogliamo fare una discussione finanziaria, 
facciamola in occasione del bilancio della guerra, 
o in un altro bilancio qualunque, ma nun in una 
seconda lettura, sa un articolo in cui sono tutti 
d'accordo, perche tutti lo hanno in massima ac-
cettato votando il passaggio alla seconda lettura, 
sul contingente di 95,000 uomini con una diminu 
zione corrispondente all 'aumento del contingente 
stosso. 

Il venire così di straforo a preoccupare la Ca 
mera, per quello che essa farà, citando delle ci-
fre che nulla hanno a vedere colla questione, ed 
intavolare così una grande discuss'one finanziaria, 
onorevole Arbib, io non posso accettarlo perchè 
non mi pare proprio il caso. Ripeto: chiamando 
95,000 uomini, sono 13,000 più dell'ordinario e 
quindi il ministero congederà 13,000 uomini per 
compensarli. 

Ta t to ciò non ha alcuna influenza sulla fi-
nanza, neanche di una lira. Quindi ripeto che 
su quol terreno in cui si è messo l'onorevole 
Arbib, eoi quale mi son trovato d'accordo in altre 
circostanze, mi dispiace, ma non posso seguirlo. 
Del resto, credo che la Camera non vorrà prolun-
gare questa discussione, e non aggiungo altro. 

Voci. Ai voti! ai voti! 
Arbib. Rinunziò a parlare. 
Presidente. Ma ha già parlato più volte, onore 

vole Arbib..,, 
Arbib. Ho detto che rinunzio. 
Presidente. Avevo capito che avesse chiesto di 

parlare. 
Rileggo l'articolo primo : 
" Il contingente di l a categoria che dovrà es-

sere somministrato dalla leva militare da eseguirsi 
sui giovani nati nel 1871 è fissato a novantacin 
quemila uomini. „ 

Chi intende di approvarlo si compiaccia di al-
zarsi. 

(E approvato.) 
u Art, 2. Dei predetti 95 mila uomini, ventimila 

contrarranno la ferma di anni due prevista dal 
l'articolo 124 del testo unico delle leggi sul reclu-
tamento dell'esercito e diciannovemila saranno in 
viati in congedo illimitato per anticipazione dopo 
il secondo periodo d'istruzione a senso del § 2° 
dell'articolo 126 del testo stesso. „ 

Sull'articolo 2° sono iscritti parecchi oratori. 
Voci. A domani! 
Presidente. L'onorjvole Marseili è primo iscritta. 
Marseili Io ho parlato e per conseguenza non 

ho che da proporre quest'emendamento, che cioè 
all'articolo 2° dove dice ventimila si sostituisca 

trentamila e dove dice diciannovemila si sostitui-
sca novemila. 

Presidente. Se il suo emendamento è accettato 
dal ministro e dalla Commissione potrà essere vo-
tato. 

Pelloux, ministro della guerra. Accetto l'emen-
damento proposto dall'onorevole Marseili. 

Macellili, relatore. La maggioranza della Com-
missione accetta 1' emendamento dell' onorevole 
Marseili. 

Presidente. L'onorevole Lucifero ha facoltà di 
parlare. 

Lucifero. Rinunzio. 
Presidente. L'onorevole Perrone ha facoltà di 

parlare. 
Perrone di San Scartino. Vorrei sapere se l'ono-

revole ministro ha accettato l'emendamento del-
l'onorevole Marseili. (Sì! sì!) Allora poiché la 
Camera è stanca rinunzio a parlare come avrei 
voluto fare per rispondere all'onorevole Pais, tanto 
più che l 'emendamento proposto dall'onorevole 
Marseili è perfettamente eguale a quello che io 
intendevo proporre. 

Voci. Ai voti! ai voti! 
Presidente. Rileggo l'articolo come viene mo-

dificato dall'onorevole Marseili ed accettato dal 
Ministero e dalla Commissione: 

a Art . 2. Dei predetti 95 mila uomini, tren-
tamila contrarranno la ferma di anni due pre-
vista dall'articolo 124 del testo unico delle leggi 
sul reclutamento dell'esercito e nove mila saranno 
inviati in congedo illimitato per anticipazione 
dopo il secondo periodo d'istruzione a senso del 
§ 2° dell'art. 126 dei testo stesso. „ 

Chi è d'avviso di approvare quest'articolo è pre-
gato di alzarsi. 

(E approvato). 
" Art. 3. Per l'esecuzione di quanto prescrive 

l'articolo 10 del testo unico delle leggi sul re-
clutamento del regio esercito, approvato con regio 
decreto del 6 agosto 1888, n. 5655 (serie 3 a ) , il 
contingente di l a categoria assegnato alle sin-
gole provincie della Venezia ed a quella di Man-
tova sarà suddiviso fra i distretti amministrativi 
che le compongono. 

a II distretto amministrativo vi rappresen'a il 
mandamento per gli effetti contemplati nel citato 
testo unico delle leggi sul reclutamento. „ 

(E approvato). 
Si procederà alla terza lettura di questo dise-

gno di legge lunedì prossimo, poiché a termine 
del regolamento debbono trascorrere quattro giorni. 


